
  
Die Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur hat namens der Landesregierung die Kleine Anfrage mit 

Schreiben vom 26. April 2019 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
der Abgeordneten Simone Oldenburg, Fraktion DIE LINKE  
 
 
Schule „Am Park“ Behrenhoff 
 

und 
 

ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
1. Welche Zahl von Schülerinnen und Schülern besucht derzeit die Schule 

„Am Park“ Behrenhoff (bitte nach Klassenstufen aufschlüsseln)? 

 

 

 

Folgende Zahl von Schülerinnen und Schüler besuchen die Schule „Am Park“ in den 

Klassenstufen: 

 

Klassenstufe Förderschulart 

Lernen emotionale und soziale Entwicklung 

1 <3* 4 

2 <3* 4 

3 <3* 7 

4 3 12 

5 3 6 

6 5 8 

7 7 18 

8 12 20 

9 8 15 

10 <3* 4 

Summe 39 98 
 

Quelle: Schulinformations- und Planungssystem M-V, Stand: 22. April 2019 

 

* Werte unter drei Angaben werden in der Datenbank nicht veröffentlicht, da daraus Schlussfolgerungen auf 

einzelne Personen gezogen werden könnten. Dies würde dem Recht auf Schutz der betroffenen Personen 

widersprechen.  
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2. Welche Funktion ist der Schule „Am Park“ Behrenhoff im Rahmen der 

Inklusionsstrategie künftig zugeordnet? 

 

 

 

Die Schule „Am Park“ Behrenhoff ist eine Schule mit dem Förderschwerpunkt emotionale und 

soziale Entwicklung und einem Schulteil mit dem Förderschwerpunkt Lernen. Im Rahmen der 

„Strategie der Landesregierung zur Umsetzung der Inklusion im Bildungssystem in 

Mecklenburg-Vorpommern bis zum Jahr 2023“ sollte diese Schule aufgehoben werden. Auf 

Vorschlag der Ministerin für Bildung, Wissenschaft und Kultur wurde gemeinsam mit den 

Partnern des Schulfriedens, den bildungspolitischen Sprecherinnen und Sprechern der 

Fraktionen CDU, SPD und DIE LINKE, beschlossen, insgesamt vier Schulen mit dem 

Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung im Land Mecklenburg-Vorpommern 

zu erhalten beziehungsweise aufzubauen. 

Die Schule „Am Park“ Behrenhoff wird damit weiterhin als Schule mit dem Förderschwerpunkt 

emotionale und soziale Entwicklung fungieren.  

 

 

 
3. Welche Prüfungen können Schülerinnen und Schüler an der Schule 

„Am Park“ Behrenhoff derzeit und künftig ablegen? 

 Welche Schulabschlüsse sind an dieser Schule erreichbar? 

 

 

 

An der Schule „Am Park“ Behrenhoff werden derzeit Schülerinnen und Schüler der 

Jahrgangsstufen 1 bis 9 mit den Förderschwerpunkten emotionale und soziale Entwicklung oder 

Lernen beschult.  

Schülerinnen und Schüler mit dem Förderschwerpunkt Lernen verlassen die Schule nach 

erfolgreichem Schulbesuch mit dem „Abschlusszeugnis der Schule mit dem Förderschwer-

punkt Lernen“. 

Schülerinnen und Schüler mit dem Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung im 

Bildungsgang der Regionalen Schule können bei erfolgreicher Teilnahme den Abschluss 

Berufsreife erwerben. 

Entsprechend dem Schulkonzept der Schule „Am Park“ Behrenhoff können Schülerinnen und 

Schüler mit dem Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung des Bildungsganges 

der Regionalen Schule derzeit auch auf der Grundlage von Einzelfallprüfungen auf den 

Abschluss Mittlere Reife vorbereitet werden. Diese Schülerinnen und Schüler nehmen an den 

schriftlichen Prüfungen an der Regionalen Schule mit Grundschule Gützkow teil und legen die 

mündlichen Prüfungen in Kooperation mit dieser Schule an der Schule „Am Park“ Behrenhoff 

ab. 
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Derzeit wird ein landeseinheitliches Konzept zur Beschulung von Schülerinnen und Schülern 

an Schulen mit dem Förderschwerpunkt emotionale und soziale Entwicklung erarbeitet. 

Grundsätzlich wird davon ausgegangen, dass an dieser Förderschule die Jahrgangsstufen 1 bis 

9 unterrichtet werden und der erste anerkannte Schulabschluss, die Berufsreife, erzielt werden 

kann. 

 


